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Esityslistan liitteet:
1.
THL:n Julkaisu: Ehkäisevän päihdetyön laki ja toimintaohjelma – tietoa kuntapäättäjälle

Kehittämispäällikkö Johanna Suokanto 26.9.2018:

Perusteet toimielimen perustamiselle
Laki ehkäisevän päihdetyön järjestämisestä (523/2015) 5§ määrittelee seuraavaa:

Kunta huolehtii ehkäisevän päihdetyön tarpeen mukaisesta organisoinnista ja nimeää toimielimen, jonka tehtävänä on:

1) huolehtia kunnan päihdeolojen seurannasta ja niitä koskevasta tiedotuksesta;

2) huolehtia siitä, että päihdehaittoja ja niiden vähentämistä koskevaa tietoa tarjotaan yksityisille henkilöille ja koko väestölle;

3) lisätä ja tukea päihdehaittoja ehkäisevien toimien osaamista kaikissa kunnan tehtävissä;

4) esittää ja edistää ehkäisevän päihdetyön toimia kunnan hallinnossa, erityisesti sosiaali- ja terveydenhuollossa, sivistys-, liikunta- ja nuorisotoimessa sekä elinkeinotoimessa;

5) huolehtia siitä, että 4 kohdassa tarkoitetut kunnan toimet sovitetaan yhteen poliisin, alkoholilain (1102/2017) ja tupakkalain (549/2016) noudattamisen valvonnan, elinkeinoelämän ja erityisesti ehkäisevään päihdetyöhön osallistuvien yleishyödyllisten yhteisöjen ehkäisevään päihdetyöhön kuuluvien ja sitä tukevien toimien kanssa.

Kunnan ehkäisevään päihdetyöhön sovelletaan lisäksi, mitä terveydenhuoltolain (1326/2010) 11 ja 12 §:ssä säädetään terveyden ja hyvinvoinnin edistämisestä sekä sitä koskevasta suunnittelusta ja raportoinnista.

Sosiaalihuoltolain (1301/2014) 24 §:n mukaan päihdetyöllä vähennetään ja poistetaan päihteisiin liittyviä hyvinvointia ja turvallisuutta vaarantavia tekijöitä sekä tuetaan päihteettömyyttä.

Rauman kaupungin organisaatiossa ehkäisevän päihdetyön toimielin on luonteeltaan yhteistyöverkosto, joka on hallintosäännön 21 §:ssä määritelty seuraavasti:

”Yhteistyöverkosto on kaupungin vetovastuulla oleva, organisaation kokonaisnäkemyksen ja ulkoiset sidosryhmät sisältävä tavoitteellinen verkosto. Sen tehtävänä on kehittää ja koordinoida sille asetettuja tavoitteita ja toteuttaa kuntalain edellyttämää vuoropuhelua kaupunkiorganisaation ja eri sidosryhmien välillä. Yhteistyöverkostojen tehtävät ja tavoitteet ovat osa kaupunkiorganisaation operatiivista toimintaa ja sen kehittämistä. Kullekin verkostolle määritellään vastuutoimiala ja nimetty vastuuhenkilö / koollekutsuja. 

Muiden kuin kuntalain edellyttämien yhteistyöverkostojen perustamisesta ja tavoitteista päättää kaupunginhallitus. Verkoston vetäjät raportoivat ao. toimielimelle, joka huomioi verkoston asiat päätöksentekoprosesseissa.”

Yhteistyöverkostojen vastuuhenkilöiden tai koollekutsujien nimeäminen kullakin toimialalla määritellään kunkin toimialan toimintasäännössä.

Esitys ehkäisevän päihdetyön toimielimen perustamisesta 
Sosiaali- ja terveystoimialalla on vahva osaaminen ehkäisevästä päihdetyöstä, kuten myös sivistystoimialalla nuorten ehkäisevästä päihdetyöstä. Päihdetyö on osa sosiaalipalvelujen aikuis- ja perhetyön palveluyksikön vastuualuetta. Siksi on luontevaa, että ehkäisevän päihdetyön toimielimen organisointi ja nimetty vastuuhenkilö ovat sosiaali- ja terveystoimialalta. Mahdollinen vastuun siirtyminen tulee sitoa Sote-uudistuksen aikatauluun voimaanastuvan lainsäädännön mukaisesti.

Ehkäisevän päihdetyön toimielimen vastuuhenkilön on luonteva toimia myös ehkäisevän päihdetyön yhdyshenkilönä ja poikkihallinnollisen hyvinvointityöryhmän jäsenenä.

Ehkäisevän päihdetyön toimielimen toiminta nivotaan osaksi kaupungin hyvinvoinnin johtamista ja hyvinvointiohjelmaa. 

Ehdotus:
Kaupunginhallitus päättää 

-
perustaa ehkäisevän päihdetyön toimielimen (=yhteistyöverkosto) perustuen lakiin ehkäisevän päihdetyön järjestämisestä,

-
määritellä sen vastuutoimialaksi sosiaali- ja terveystoimialan ja sitoa vastuun mahdollisen siirtymisen Sote-uudistuksen aikatauluun voimaanastuvan lainsäädännön mukaisesti,

-
antaa sosiaali- ja terveystoimialan tehtäväksi nimetä toimielimen kokoonpanon ja vastuuhenkilön, joka koollekutsuu toimielimen ja

-
velvoittaa toimielimen laatimaan toiminnalleen Rauman Tarinaan perustuvat tavoitteet.

KJ:
Kaupunginhallitus päättää hyväksyä kehittämispäällikkö Suokannon ehdotuksen.

