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IKÄIHMISTEN NEUVOSTON MUISTIO




Aika:
26.3.2019 klo 13-15.15
Paikka: 
Järjestötalo
Läsnä:
Antola Ulla

Eläkeliitto Lapin yhdistys ry

Glad Rauno

Rauman eläkeläiset ry

Hannukainen Oiva
Rauman eläkkeensaajat ry

Hiltunen Leea

Rauman seudun kristilliset eläkeläiset ry
puheenjohtaja

Johansson Leila
Rauman rintamaveteraanit ry

Jokila Keijo

Rauman seudun toimihenkilöt Pro ry

Koivu Anita

Rauman seudun senioriopettajat ry

Kuromaa Reino
Rauman seudun sotaveteraanit ry

Leppikorpi Kalle
Kaupunginhallitus 
Malmivuori Reijo
Eläkeliiton Rauman yhdistys ry

Ringbom Sinikka
Rauman Seudun työkyvyttömyyseläkeläiset ry
Saari Olli

Rauman sotainvalidit ry

Sora Matti

Rauman Kunnalliset Eläkeläiset ry

Toivonen Orvokki
Lapin eläkkeensaajat ry

Ujula Tarja

Rauman Kansalliset Seniorit ry

Mustajoki-Kunnas Sanna
Rauman sosiaali- ja terveysvirasto
Pulliainen Anu

Rauman vanhuspalvelut, poistui klo 14.15
Ämmälä Hanna
Rauman vanhuspalvelut, poistui klo 14.15

Rajamäki Ari

Rauman liikuntapalvelut, poistui klo 13.40

Kouru Kimmo

Rauman liikuntapalvelut, poistui klo 13.40
1. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen 

Hyväksyttiin 16.1.2019 pidetyn kokouksen muistio.  
2. Järjestötalon esittely
Raija Reunanen kertoi Järjestötalosta. Toiminta alkanut v. 2004 Ravakan tuella. Vuonna 2010 alkanut RAY:n AK-avustus. Järjestötalolla toteutetaan paljon terveyttä edistävää toimintaa. Tiloissa on 8 erillistä kokoustilaa. Vammais-, eläkeläis- ja potilasjärjestöt voivat kokoontua tiloissa ilmaiseksi. Muilta vuokra on 20 €/h. Uutena toiminnanjohtajana aloittaa 1.4 alkaen Lauri Alho.
3. Senioripassi ja ikääntyneiden ihmisten liikunta
Kaupungin liikuntapalvelujen johtaja Ari Rajamäki tuli kertomaan perussuomalaisten valtuustoryhmän tekemästä valtuustoaloitteesta liittyen ikäihmisten kulku- ja liikuntareittien perustamiseksi. Liikuntapalveluille voi laittaa viestiä, jos tulee mieleen aiheen liittyen ideoita. Muistion liitteenä valtuustoaloite. 
Ari kertoi myös senioripassista, joka on monessa kaupungissa käytössä. Monissa paikoissa siihen liittyy esimerkiksi uimahallikäyntejä ja kulttuurielämyksiä. Asian suunnittelu Raumalla meneillään. Valmisteluaineistoon voi vielä vaikuttaa. Rajamäki lupasi välittää asiasta tietoa sihteerille, joka välittää aineiston neuvoston jäsenille. Todettu myös, että Raumalla liikuntapalvelujen hinnat jo nyt aika edullisia. Toisaalta liikkumattomuuden hinta kaupungille voi myös olla suuri. Ikäihmisten liikkumisen edistämiseksi tehty jo nyt töitä. Esimerkiksi Voimaa vanhuuteen –hankkeen kautta perustettu eri asuinalueille lähiliikuntamuotoja, kuten taloyhtiöjumppia. 
Ulla Antola muistutti alueellisen tasapainon tärkeydestä. Palveluja suunniteltaessa tulee miettiä myös palveluiden saavutettavuus.

Esitettiin  kommentti, että senioripassiin Raumalle voisi suunnitella/neuvotella myös esimerkiksi Rauman kaupunginteatteriin joihinkin näytöksiin edullisia hintoja ikäihmisille.
Pohdittiin käynnissä olevan Vahva ja vakaa Rauma –ohjelman vaikutuksia ennaltaehkäisevään toimintaan ja esim. liikuntapaikkojen hinnoitteluun. Kun ehdotuksia ohjelman vaikutuksista kevään aikana tulee julkisuuteen Ikäihmisten neuvoston on hyvä pohtia, pitääkö suunniteltuihin uudistuksiin ottaa neuvostona kantaa. Miten suunnitelmat vaikuttavat raumalaisiin ikäihmisiin?
4. Ikääntyneiden (75v) terveystapaamiset, Hanna Ämmälä
Terveydenhoitaja Hanna Ämmälä kertoi Raumalla jo 9 vuoden ajan tehdyistä 75 v. terveystapaamisista. Ikäluokalle lähetetään hyvinvointikysely ja niiden vastauksista kartoitetaan erilaisia riskitekijöitä. Viime vuonna 75 vuotiaita Raumalla oli 400. Kysely lähti 368 henkilölle ja sen palautti 289 henkilöä. Näistä 146 tuli terveystapaamiseen. 14 henkilöä ei kokenut tapaamista tarpeelliseksi ja kieltäytyi. Terveystapaamisten perusteella 75 vuotiaiden terveys ja toimintakyky on vielä hyvä. Esimerkiksi 85 % ikäluokasta pystyy kävelemään 500 metriä.
5. Hyvinvointia edistävät kotikäynnit (80v), Anu Pulliainen
Geronomi Anu Pulliainen kertoi 80 v raumalaisten omassa kodissa pärjäämisestä. Ikäluokalle lähetetään hyvinvointikysely ja niiden vastauksista kartoitetaan erilaisia riskitekijöitä. 92% kyselyn saajista palautti kyselyn. Viime vuonna  80 v Raumalla täytti 306 henkilöä, joista 158 luo tehtiin kotikäynti. Vain 15 hlöä kieltäytyi kotikäynnistä. Kyselyn mukaan 75% vastaajista pystyi kävelemään 500m. Liikunnan harrastaminen aika vähäistä. Vain 38 % harjoituttaa lihasvoimaa ja tasapainoa. 21 % vastaajista oli kaatunut 6kk:n aikana. Liikunnan vähäinen harrastaminen johtui jalkojen heikkoudesta ja tasapainon heikentymisestä. Riskiryhmänä yksin asuvat ja myös palvelujen saavutettavuus koettiin ongelmana.
Hannan ja Anun esitysten perusteella todettiin, että Matti Soran tekemä aloite ikäihmisten toimintakyvyn testaamiseksi ei aiheuta toimenpiteitä.
6. Hoitopaikkavierailujen tilanne ja läpikäynti
Muutamia hoitopaikkoja vielä käymättä. Keskusteltu menisikö joku vielä niissä käymään. Jäsenet sopivat keskenään asiasta. Anita jo tehnyt koosteen havaituista asioista niistä paikoissa, joissa hän parinsa kanssa on käynyt. Myös Orvokki toimitti omalta osaltaan havainnoista kommentteja. Sihteeri voi koostaa kaikista yhteenvetoa, kun havainnot toimitetaan hänelle.
7. Satakunnan vanhusneuvoston kuulumiset

Satakunnan vanhusneuvoston kokous osui samalle päivälle kuin meidän oma kokous. Todettiin, että Ulla Koivulalta tulee eriasioihin liittyen linkityksiä sihteerin kautta, jotta halutessaan kaikki voivat tutustua niihin asioihin. 

8. Muut asiat
Vanhuspalvelun johtaja Sanna Mustajoki-Kunnas kertoi Satasoten tilanteesta. Satakunnassa on työstetty yhteinen suunnitelma ikäihmisten yhteen sovitetusta palvelukokonaisuudesta (jaettu jäsenille), jonka piti toimia alueen kuntien vanhuspalvelujen kehittämisen pohjana. Nyt kun Satasote ei toteudukaan,  ei ole myöskään yhteistä linjausta. Sanna totesi, että suunnitelmasta ainakin osa pystytään ottamaan Raumalla käyttöön. Sanna toivoo jäsenien käyvän suunnitelmaa läpi ja antavan suunnitelmasta palautetta viimeistään toukokuussa, esim. mitkä suunnitelman kohdat tuntuvat hyviltä.

Hanna Ämmälä mainitsi, että esimerkiksi seniorineuvolaan liittyen Raumalla toteutuu jo aika paljon sen kaltaista toimintaa.

Kaunisjärven hyvinvointikeskuksen suunnittelun tilanne. remontin kustannuksia on kartoitettu ja kustannukset yli 10 miljoonaa euroa. kiinteistön remontointi vaatii ministeriön poikkeusluvan. Tämä asia ei etene hallituksen kaaduttua. Eli asia siirtyy seuraavalle hallitukselle. Poikkeusluvan käsittelyyn on arvioitu menevän noin 3 kuukautta.
Todettiin, että vaikka rakennusta ei voi vielä lähteä korjaamaan, niin toimintoja toki voi jo lähteä kehittämään. 

Kansalaisten osallisuus. Suunnitellaan syksylle kansalaisraatia. Kumppanuusakatemian ja muistiluotsin apua kannattaa käyttää tilaisuuden suunnittelussa. 
Vakaa vahva Rauma –ohjelman pohjalta pyydetään vs talousjohtaja Henri Seppästä puhumaan ohjelman valmistelusta avoimeen tilaisuuteen. Tilaisuus voitaisiin toteuttaa Järjestötalolla ja järjestäjänä voisi olla Ikäihmisten neuvosto.

Karin kampukseen liittyen Ikäihmisten neuvoston kommentointi tarvittaessa suunnitelmista, kun se on ajankohtaista.
Vammaisneuvoston ja Ikäihmisten neuvoston yhteinen Vaalipaneeli Vanhalla kansalaisopistolla, (Vähäkoulukatu 8) 2.4 klo 13 alkaen. Neuvoston jäsenistä paikalle lupautui Anita Koivu, Ulla Antola ja Matti Sora.

Ikäihmisten neuvoston sihteerinä toiminut palveluvastaava Minna Nurminen siirtyy 15.4 alk. lastensuojeluun äitiyslomasijaisuuden tekijäksi. Neuvoston sihteerinä jatkaa Minnan sijaiseksi valittava henkilö. 

Seuraavat kokoukset ke 24.4 klo 13 Kaunisjärvellä Kokoushuone 1 sekä ke 22.5 klo 13 (paikka vielä avoin)
sihteeri Minna Nurminen
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